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21. Para que um composto iônico seja eletricamente neutro, o número de
elétrons de valência ”faltando” nos cátions deve ser igual ao número de elétrons
”sobrando nos ânions”. Sejam p cátions A+a e q ânions B−b que formam um
composto iônico. Então o módulo da carga total sobrando deve ser igual ao
módulo da carga total faltando: a.p = b.q, isto é, a

b = q
p , o que justifica o

dispositivo. Como, por definição, a fórmula de um composto iônico deve repre-
sentar a proporção mı́nima entre os ı́ons, a razão q e p devem ser primos entre
si, o que justifica a simplificação de ı́ndices.

22.
a) A vidraria mais adequada seria uma proveta.
b) Ao analisarmos a reação fornecida, é posśıvel concluir que o CO2 e H2CO3

apresentam uma proporção 1 pra 1. Logo:

1mol(CO2) = 1mol(H2CO3) →
18g

44g.mol−1
=

x

62g.mol−1
→ x ∼= 25, 4g
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23. Tal fenômeno é conhecido como chuva ácida, que consiste na precipitação
com acidez causada pelos ácidos formados na atmosfera. Esses ácidos são for-
mados pela reação de óxidos gasosos, como o NO2 e SO3 com a água antes de
sua precipitação.

NO2 +H2O → HNO3

SO3 +H2O → H2SO4

Esses ácidos formados ao precipitaram entram em contato com o mármore das
estátuas formando sais quebradiços que corroem e causam sua destruição. As
reações ocorrem da seguinte maneira:

HNO3 + CaCO3 → Ca(NO3)2 +H2CO3

H2SO4 + CaCO3 → CaSO4 +H2CO3
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